1. Egy gázelegy 16% oxigénből és 84% nitrogénből áll. Számítsuk át a gázelegy összetételét mol%-ra és térfogat %-ra!



2. A 2 molos kénsav oldat sűrűsége 1,120 g/ml. Számítsuk ki az oldatban a víz és a kénsav tömegszázalékát! Számítsuk ki a kénsav mol%-os és Raoult-koncentrációját is!



3. Egy vizes salétromsav oldat Raoult-féle koncentrációja 2,5 mol/kg. Számítsuk ki az oldat HNO3 tartalmát %-ban, valamint mol%-ban kifejezve!

4. 

5. Egy vizes kálium-klorid oldatban a KCl moltörtje 0,24. Az oldat sűrűsége 1,12 g/ml. Számítsuk ki az oldat Raoult-féle koncentrációját, tömegszázalékos összetételét, vegyes százalékos összetételét, molaritását!



6. A 10 mol%-os vizes sósav oldat sűrűsége 1,094 g/ml. Adjuk meg a HCl koncentrációját 

a. tömegszázalékban, 

b. molaritásban és 

c. molalitásban kifejezve!



7. Adjuk meg a tömény, 98%-os kénsav, H2SO4 (amelynek sűrűsége 1,836 g/ml) koncentrációját mol/l-ben, g/l-ben, mol%-ban!



8. Számítsuk ki annak a CaCl2 oldatnak a koncentrációját Raoult-koncentrációban, (m/m)%-ban, molaritásban, melynek moltörtje 0,67; d = 1,324 g/ml.



9. Mennyi nátrium-hidroxidra van szükség 

a. 1 kg 15 (m/m)%-os, 

b. 1 liter 15 (m/m)%-os, 

c. 1 kg 0,5 moltörtű NaOH oldat készítéséhez? 

(A 15%-os NaOH oldat sűrűsége 1,164 g/ml.)



10. 100 g nátrium-kloridot 500 g vízben oldunk. A keletkező oldat sűrűsége 1,121 g/ml. Számítsuk ki a NaCl (m/m)%-át, molaritását, mol%-át, valamint Raoult-féle koncentrációját a keletkező oldatban!



11. Mennyi nátrium-kromátot (Na2CrO4) kell oldani 100 g vízben, hogy a keletkező oldat 

a. 10%-os legyen?

b. egységnyi Raoult koncentrációjú legyen?

c. 1 molos legyen? (Az 1 molos Na2CrO4 oldat sűrűsége 1,13 g/ml.)

d. 15 mol%-os legyen?



12. Mennyi vízben kell oldani 100 g kálium-jodidot (KI), hogy a keletkező oldat 

a. 15%-os legyen?

b. 1,5 molális (mol/kg víz) legyen?

c. 1,5 molos (mol/l) legyen? (Az 1,5 molos KI oldat sűrűsége 1,166 g/ml.)

d. 5 mol%-os legyen?



13. Mennyi kálium-hidroxid szükséges 200 ml 0,6 molos KOH oldat készítéséhez?



14. Készítendő 24 mol% naftalint (C10H8) tartalmazó benzolos (C6H6) oldat. Mennyi naftalint és benzolt kell bemérni 450 g oldat készítéséhez? Számítsuk ki az oldat moljainak számát is!



15. 64 g naftalint (C10H8) 156 g benzolban (C6H6) oldunk. Számítsuk ki a keletkező oldatban a komponensek 

a. tömegtörtjét, 

b. tömegszázalékát, 

c. moltörtjét, 

d. molszázalékát! 

e. számítsuk ki az oldat 1 moljának tömegét is!



16. 100 g nátrium-kloridot annyi vízben oldunk, hogy a keletkező oldat térfogata 500 ml legyen. Az oldat sűrűsége 1,132 g/ml. Számítsuk ki a NaCl molaritását, mol%-át, valamint Raoult-féle koncentrációját!



17. Készítendő 10 mol% karbamidot (CO(NH2)2) tartalmazó vizes oldat. Mennyi karbamidot és vizet kell bemérni 5 mol oldathoz? Számítsuk ki az oldat Raoult-féle koncentrációját is!



18. Mennyi nátrium-hidroxidot kell 300 g vízben feloldanunk, hogy a keletkezett oldat 

a. 25%-os

b. 0,5 molos (1,06 g/ml sűrűségű)

c. 2 Raoult-koncentrációjú legyen?



19. 5 liter 65,2%-os kénsavat (sűrűsége 1,56 g/ml) úgy akarunk vízzel higítani, hogy 17%-os (1,12 g/ml sűrűségű) savat kapjunk. Mennyi víz szükséges ehhez?



20. 100 g 10 mol%-os kénsav oldatot elegyítünk 150 g 15 mol%-os kénsavval. Számítsuk ki a keletkező kénsav oldat mol%-os összetételét!



21. Összeöntünk 75 ml 10%-os 1,09 g/ml sűrűségű és 220 ml 33%-os 1,32 g/ml sűrűségű kálium-hidroxid oldatot. Adjuk meg a keletkezett oldatban a KOH moltörtjét!



22. 78%-os és 48%-os oldatból 30 g 66%-os oldatot akarunk előállítani. Hány g-ot kell ehhez az egyes oldatokból vennünk?



23. 585 g/l összetételű 1,440 g/ml sűrűségű és 99 g/l összetételű 1,100 g/ml sűrűségű nátrium-hidroxid oldatból hány ml-t kell venni 100 g 15%-os oldat készítéséhez?



24. Készítsünk 2,5 liter 0,4 molos KOH oldatot. Rendelkezésre áll 78 g/l koncentrációjú kálium-hidroxid (sűrűsége 1,06 g/ml). Hány ml KOH oldat és hány ml víz szükséges? Hány %-os lesz a keletkezett oldat? (A keletkezett oldat sűrűsége 1,020 g/ml.)



25. Mennyi tömény sósav szükséges 200 ml 1,5 molos HCl oldat készítéséhez? A tömény sósav 35% HCl-t tartalmaz ,sűrűsége 1,18 g/ml.



26. Írjuk fel annak az ammónia oldatnak a mol%-os összetételét, melynek 20 g-ját 85 g vízzel higítva, 0,5 mol/kg oldószer összetételű oldatot nyerünk!



27. Összekeverünk 1,5 liter 8,00 Raoult-koncentrációjú (sűrűsége 1,050 g/ml) és 2000 g 18%-os sósavoldatot. Számítsuk ki a keletkező oldatban a sósav %-át és mol%-át!



28. Egy sósav oldat koncentrációja: 181 g/liter (d = 1,29 g/ml). Milyen Raoult koncentrációjú, valamint milyen %-os lesz az a sósav oldat, melyet úgy kapunk, hogy a fenti oldat 130 ml-éhez 60 ml 22%-os sósavoldatot (d = 1,11 g/ml) adunk?



29. Hány kg 12,5%-os oldatból kell ledesztillálni 56 kg vizet, hogy ezáltal 20%-os oldat keletkezzék?



30. Egy cukorgyár naponta 300 t cukorrépát dolgoz fel. 100 kg répából 130 liter híg cukor oldat lesz, melynek sűrűsége 1,103 g/ml, cukortartalma 7,5%. A híg oldatból addig párolunk le vizet, míg a maradék 90% oldott anyagot nem tartalmaz. Mennyi vizet kell naponta lepárolni?



31. Hány g vízben kell 12 g CuSO4·5 H2O-t oldanunk, hogy 60 oC-on telített oldatot kapjunk?



32. 50 g vízben annyi NH4NO3-ot oldottunk, hogy 100 oC-on telített oldatot nyerjünk. Oldatunkat 20 oC-ra lehűtve, hány g NH4NO3 válik ki?



33. Hány g Pb(NO3)2 oldódik 20 g 60 oC-ú vízben?



34. A MgCl2·6 H2O telített vizes oldata 20 oC-on 35,3 (m/m)%-os, 60 oC-on 37,9 (m/m)%-os. Számítsuk ki a két hőfokon a MgCl2·6 H2O oldhatóságát!



35. A 20 oC-on telített NaCl oldat 25,8%-os. Az 50 oC-on telített NaCl oldat 27,0%-os. Mekkora ezen a két hőmérsékleten a NaCl oldhatósága?



36. Hány g kálium-klorid válik ki 250 g 80 oC-on telített vizes kálium-klorid oldatból, miközben azt 20 oC-ra hűtjük le?



37. 15 g ortobórsavat (H3BO3) akarunk átkristályosítani. Kérdések: 

a. Hány g 60 oC-os vízben kell oldanunk, hogy telített oldatot kapjunk? 

b. A bórsav hány %-a válik ki 20 oC-ra való lehűtéskor? 

c. Hány % a várható kitermelés, ha oldáskor a vizet 100% feleslegben alkalmaztuk és 20% a szűrési veszteség? 

d. Mennyi vizet kell elpárologtatni a 20 oC-on telített oldatból, ha 60 oC-on telített oldatot akarunk kapni? 

e. Mennyi lesz a II. frakció tömege, ha az oldatot ismét 20 oC-ra hűtjük?



38. Hány g 60 oC-os vízből hány g CuSO4·5 H2O-t kell átkristályosítani, ha a szűrési veszteség 20%, és 40 g kristályos réz-szulfátot akarunk kapni 20 oC-ra való hűtéskor? Mennyi kristályos CuSO4·5 H2O-t kell adni a 300 g 20 oC-on telített oldathoz, hogy 60 oC-on telített legyen az oldat? Oldhatóság vízmentes anyagra: 60 oC-on 40 g/100 g víz, 20 oC-on 20,7 g/100 g víz.



39. A CaCl2·6 H2O 40 oC-on éppen föloldódik saját kristályvízében. 438 g 40 oC-on telített CaCl2 oldatot 0 oC-ra hűtve mennyi CaCl2·6 H2O válik ki? Oldhatóság 0 oC-on 59,5 g száraz CaCl2/100 g víz.



40. Hány g 60 oC-os vízből hány g BaCl2.2 H2O-t kell átkristályosítanunk, ha 50 g tiszta BaCl2.2 H2O-t akarunk kapni az oldat 20 oC-ra való lehűtésével. Hány % a termelés? Oldhatóságok: 60 oC-on 46,4 g vízmentes BaCl2/100 g víz, 20 oC-on 35,7 g vízmentes BaCl2/100 g víz.
